
北京电信招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列句子正确的排列顺序是（　　）。
①据此，洪堡提出了青藏高原“热岛效应”理论
②这不符合常理

③早在18世纪末，德国科学家洪堡就发现，赤道附近的高山雪线，比中纬度的青藏高原许多高山的雪线低200米左右
④故其热量较同纬度、同海拔高度的其他地区高得多，甚至比赤道附近的同海拔地区也要高得多

⑤对流层大气的主要直接热源是地面，青藏高原由于地面大面积提升，相当于把“火炉”升高了
⑥由于赤道地区热量较高，高山雪线通常应该从赤道向两极递降，到极地附近降至海平面

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③②⑥①⑤④

 B． ③①⑤④②⑥

 C． ⑥②③①⑤④

 D． ⑥②③⑤④①

《正确答案》
A
《答案解析》
③“早在18世纪末”时间状语，且这一句交代了一个背景，即德国科学家洪堡发现的理论，②句中“这不符合常理”的“这”指代洪
堡对青藏高原雪线事实的发现，③句后面是②。与②句中的“常理”相关联的是⑥句，⑥句提出了“常理”“通常应该……”。作者
接着指出“洪堡提出了青藏高原‘热岛效应’理论”，紧接着对这一理论进行阐释即⑤句和④句。因此正确顺序是③②⑥①⑤④。

2、下列选项中，没有错别字的是（　　）。
 A． 他躺在床上，翻来复去睡不着

 B． 每到周末，这条街道便人来人往，穿流不息

 C． 多年来他刻苦自学、勇于探索，并能吸取各家所长，融汇贯通，形成自己的风格

 D． 有的书法家在书写时采用方折瘦硬的笔法以追求“铜铸气”，以颤抖生涩求“铜蚀斑锈气”

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，“翻来复去”应为“翻来覆去”；B项错误，“穿流不息”应为“川流不息”；C项错误，“融汇贯通”应为“融会贯通”。

3、在改革潮流的冲击下，不少人认为，传统散文因为缺乏与当代人的精神联结而不能适应变革时代的需要，失去了散文的魅力；有的认为，散
文是心态的______，不应有任何框框和规范，有一篇散文就应有一种新的写法，散文是任人______的广阔天地。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 宣泄　放怀

 B． 释放　遨游

 C． 诠释　奔驰

 D． 流露　驰骋

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“释放”通常用于能量的释放等。“流露”一般指感情不自觉地表现出来。“宣泄”强调排解或释放紧张情绪的过程。“诠
释”是解释说明的意思。文段指出散文反映出来的是一种感情，填“流露”一词恰当。第二空，填入“驰骋”与“广阔天地”正相匹
配。因此答案选D。

4、现在的学生将高考当成了人生最重要的目标，而学校和家长也是对此趋之若鹜。因为高考不考动手能力，自然将与高考无关的课程当作副
科。结果，造成许多中国学生高分低能、动手能力差的现状。这看似一个小问题，其实却与中国人才培养的结构具有重要关联，甚至在某种程

度上影响着中国的未来。

这段文字主要是在强调（　　）。
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 A． 高考是当今学生最重要的人生目标

 B． 高考是造成中国学生高分低能的直接原因

 C． 学生高分低能与人才培养的结构具有重要关联

 D． 学生的生活除了学习知识，更要培养技能

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出高考导致学生高分低能的现状，接着指出这种现状的出现与“中国人才培养的结构具有重要关联”，因此C项正
确。

5、小麦原本是旱地作物，生长周期长，不适合在英国潮湿的环境种植，即使在罗马人统治时期，这里也只能种植生长周期短、耐湿耐寒的大麦
和燕麦。因此，在英国引种小麦首先需要排水，最常见的方式是垄沟排水。9、10世纪，英国首次用重犁，重犁由犁刀、犁铧和推土板组成。犁
刀切割地皮，犁铧深耕松土，推土板则起垄开沟。垄背上的水渗流到垄沟，再从垄沟排走。种子撒播在垄背上，地面离水，这种垄作技术有利

于农作物生长。

这段文字意在强调：

 A．重犁耕作是英国发明的耕作技术

 B．大麦和燕麦是英国的主要农作物

 C．在英国垄作技术有利于小麦生长

 D．英国农业发展的主要问题是排水

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇介绍英国环境潮湿，不适合种植旱地作物小麦，接着得出结论，英国引种小麦首先需要排水，最常见的方法是垄沟
排水，然后介绍了垄沟排水的工具重犁及其使用方法，尾句由指代词“这”引导，总结上文。故文段为分总结构，强调英国的
垄作技术有利于种植小麦，对应C项。

A项，根据“9、10世纪，英国首次用重犁”可知，重犁首次在英国使用是在9、10世纪，无法推出“重犁耕作是英国发明的”，排
除；

B项，“大麦和燕麦是英国的主要农作物”对应结论之前内容，非重点，且缺少主题词“垄作技术”和“小麦”，排除；

D项，缺少主题词“垄作技术”和“小麦”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《水利与英国社会》

6、小说家应该尽可能地把人物对话写得流利自然，生动活泼，______不能完全像实际说话。______讲故事或作报告，______又决不能像日常
说话那样支离破碎，______不写稿子，______应像一篇文章。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 虽然　而　却　即使　也

 B． 尽管　可是　而　虽然　但

 C． 虽然　相反　可　即使　也

 D． 尽管　而　却　虽然　但

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第四、五空，这句话承接上文表让步假设关系，只有“即使……也……”合适。第二空，“而”和“相反”都能用来表
转折，“相反”一般指同一事物的两个对立方面，此处是另起话题，应该用“而”。因此A项正确。

7、从“市场体系”到“统一市场”再到“全国统一大市场”，实际就是从建设市场到建设一体化市场，再到建设大市场和强市场。我们的市场人均收
入和消费水平低，虽然人口多，但是市场呈现为行政分割状态，因此只是潜在规模大，实际规模并不具有竞争优势。对此，除了要通过深化改

革，释放生产力、提升工资水平、分好国民收入这块蛋糕，还要处理好两个重要问题：一是大力纠正导致市场分割的因素；二是加快资本市场

化建设，提高财产性收入比重。这是在扩大工资占比条件受限的前提下，迅速做大做强市场的关键。

这段文字针对的主要问题是：
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 A．行政区域分割和非一体化抑制了有效竞争

 B．财产性收入在国民收入中的比重还比较低

 C．我国市场潜在规模优势还未转化为现实优势

 D．消费需求疲软阻碍了全国统一大市场的形成

《正确答案》
C
《答案解析》

文段首先指出从“市场体系”到“统一市场”再到“全国统一大市场”的实质，接着指出问题，强调我们的市场潜在规模大，但实际
规模并不具有竞争优势，后文给出对策，具体介绍如何做大做强市场。由此可知，文段针对的主要问题是我们的市场潜在规
模大而实际并不具有竞争优势，同义替换对应C项。

A项，“行政区域分割”是导致问题的原因之一，“非一体化”无中生有，排除；

B项，“财产性收入比重比较低”无中生有，且并非文段重点强调的问题，排除；

D项，“消费需求疲软”无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《刘志彪：塑造“有效市场+有为政府”的全国统一大市场》

8、根据智利的法律，所有新房屋的建造都必须按照严格的建筑程序和监督流程进行，建筑物在开建之前______地必须由专业机构负责设计。
因为对房屋防震的要求极高，所以智利人在建筑的每一个环节上都______，不敢有丝毫的______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 理所当然　精益求精　松懈

 B． 无一例外　按部就班　懈怠

 C． 一视同仁　精雕细刻　马虎

 D． 毫无疑问　循规蹈矩　大意

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文中指出建筑物按照严格的建筑程序和监督流程进行，用“无一例外”合适，指在给定的条件范围内，所有主体均无
条件地必须要接受的事实或状态；第二空，“按部就班”指做事按照一定的步骤、顺序进行，符合句中每一个环节都“严格的建
筑程序和监督流程进行”；第三空，强调建筑的认真，细致用心，不敢有丝毫的“懈怠”即不松散怠慢。与“严格”、“要求极高”相
对应。因此B项正确。

9、新闻出版总署有关负责人的表态，让一度______的“记者黑名单”风波，有了一个官方定论。这位负责人说：“对新闻媒体存在的报道内容个
别细节不准确的问题，不应该采取求全责备的态度。”新闻出版总署的表态，值得多方______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 人声鼎沸　警惕

 B． 沸沸扬扬　反思

 C． 沸反盈天　警戒

 D． 众所周知　忏悔

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文段中，“记者黑名单”风波是社会上一度热议的事件，“沸沸扬扬”形容议论纷纷。第二空，“记者黑名单”风波是由多
种人为因素造成的，这值得政府、媒体、公众从中反思，吸取教训，“反思”指思考过去的事情，从中总结经验教训，因此B项
正确。

10、大力弘扬北京冬奥精神，要胸怀大局，牢记“国之大者”，勇于承担使命责任；要自信开放，增强做中国人的志气、骨气和底气，热
情        世界；要迎难而上，保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志，坚韧不拔，百折不挠；要追求卓越，执着专注、一丝不苟，在自我突破和奋
斗中创造精彩人生；要共创未来，        世界大势，顺应时代潮流，在推动文明交流互鉴、构建人类命运共同体中积极贡献力量。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．展望 迎合
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